
PROTOKÓŁ  Nr 21/08
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ

 z dnia 26 maja 2008 r.

W posiedzeniu udział brali członkowie  Komisji:
1) Barbara Półgęsek,
2) Mieczysław Tarnolicki,
3) Marcin Klebs,
4) Iwona Urbańska - Kloskowska 

oraz
1) Piotr Hemmerling – Zastępca  Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza,
2) Stefan Kubicki  - Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza,
3) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza.

W posiedzeniu nie brał udziału radny Dominik Mikołajczyk – usprawiedliwiony.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXI Sesji Rady Miejskiej
3. Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia  posiedzenia  dokonała  Barbara  Półgęsek   -  Zastępca 
Przewodniczącego Komisji - witając wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych 
gości.  Stwierdziła,  że  w  posiedzeniu  uczestniczy  4  członków Komisji,  co  stanowi 
quorum i obrady są prawomocne.

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad Komisji  został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2/
Podjęcie uchwał w sprawach:

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.
Projekt uchwały omówiła Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza.
Skarbnik  poinformowała  o  tym,  iż  po  najbliższej  sesji  deficyt  będzie  pokryty  z 
pożyczek. Pożyczki te są w części umarzalne. 
Poinformowała także o wprowadzeniu na sesji do porządku obrad uchwał w sprawie  
pożyczek:

• 1.435.000 – na budowę kanalizacji  sanitarnej dla wsi Modrakowo, Kosowo, 
Kozia Góra, Krukówko w Gminie Mrocza etap I oraz kanalizacji deszczowej w 
Mroczy,
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• 103.000 – na termomodernizację budynku Urzędu Miasta i Gminy w Mroczy,
• 432.000  –  na  rozbudowę  stacji  uzdatniania  wody  wraz  z  rozbudową  sieci  

wodociągowej w Gminie Mrocza.
Piotr Hemmerling – Opłata środowiskowa jest to pewna „kara” za odprowadzanie 
wód  opadowych.  Woda  spływająca  niesie  pewne  substancje,  które  można 
wyeliminować, ale niestety to kosztuje. Należy wstawić separatory. Jest tendencja 
taka,  że  opłata  środowiskowa  będzie  coraz  wyższa.  Jest  ona  taka  wysoka,  aby 
zmotywować  do  działania.  Jesteśmy  po  przetargu  na  świetlice  i  okazało  się,  że 
brakuje nam pieniędzy. Brakującą sumę wprowadzamy do budżetu. Trochę jesteśmy 
zaskoczeni  tym faktem ponieważ  dawno  nie  zdarzyło  się  aby  należało  zwiększyć 
kwotę po przetargu. Najczęściej był tak, że pieniądze zostawały. Teraz okazało się, 
że  mamy za  mało  pieniędzy.  Mieliśmy  dwie  możliwości:  unieważnić  przetarg  lub 
zwiększyć tę kwotę. Zdecydowaliśmy się zwiększyć,  ponieważ mamy krótki termin 
wykonania  tej  inwestycji.  Z  Urzędem  Marszałkowskim  musimy  do  28  listopada 
rozliczyć się z pieniędzy. 
Barbara  Półgęsek  –  Z  czego  wynika  to,  że  jest  większa  kwota  niż  mieliśmy 
przeznaczoną?
Piotr Hemmerling – Taką ofertę złożył oferent. Kosztorys inwestorski był robiony 
na podstawie cen hurtowych. Teraz są one już wyższe. Po przetargu jest potrzeba 
około 10% więcej pieniędzy. My nie robimy tych świetlic  z „górnej półki”, ale będą to 
solidne świetlice.
Barbara Półgęsek – We Wielu zarzucono mi, radzie czy my nie „dostajemy w łapę” 
skoro są takie różnice w przetargu a później w wykonaniu np. Wiejski Dom Kultury w 
Witosławiu.
Piotr  Hemmerling  –  Ludziom,  którzy  nigdy  nie  zetknęli  się  z  ustawa  o 
zamówieniach  publicznych  trudno  to  tłumaczyć.  Najlepiej  nich  zgłoszą  to  do 
prokuratury i niech ona się tym zajmie.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

2)  zwolnienie  z  opłat  dotyczących  zmian  wpisu  do  ewidencji 
działalności do ewidencji działalności gospodarczej

Stefan Kubicki – Dotyczy to osób, które nie ze swojej winy muszą zmienić wpis do 
ewidencji działalności gospodarczej. Zmiana takiego wpisu kosztuje 50 zł. Rada może 
zwolnić  z  takiej  opłaty.  Zwolnienie  to  będzie  dotyczyło  zmiany  ulicy,  zwiększenia 
granic miasta i zmiany numeru posesji.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

4) nabycie nieruchomości gruntowych położonych w Mroczy przy ul. 
Sportowej i ul. Koziej na rzecz Gminy Mrocza

Stefan Kubicki – Chodzi tutaj o poszerzenie ulic.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

4) nabycie nieruchomości gruntowych położonych w Matyldzinie gm. 
Mrocza na rzecz gminy Mrocza
Piotr Hemmerling przedstawił Komisji protest części mieszkańców Matyldzina  

w sprawie budowy świetlicy. Z osób, które podpisały protest tylko jedna osoba ma 
interes prawny, ale niż złożyła w terminie odwołania.

2



Marcin Klebs – Gmina musi wykupić grunt. Poniesie pewne koszty, a jeśli świetlicy 
nie będzie?
Stefan Kubicki – Gmina nie ma w Matyldzinie gruntów, więc będzie miał i będzie 
mogła się wymienić na inny.
Marcin Klebs – Nie można nikogo uszczęśliwiać na siłę.
Piotr Hemmerling – My mamy pewna koncepcję w budowie świetlic. Jeśli teraz nie 
będzie w Matyldzinie,  bo nie chcą to nie wiadomo, kiedy będzie  znów ten temat 
poruszany.
Marcin Klebs – Ja poprzednio sceptyczne już podchodziłem do tego i pytałem czy w 
Matyldzinie  musi  być teraz świetlica  przecież  Matyldzin  i  Białowieża są w jednym 
kierunku. Dla mnie bardziej zasadna byłaby budowa we Wyrzy. Matyldzin -  część do 
Mroczy,  część  do  Wyrzy.  Należy  zrobić  zebranie  w Matyldzinie  i  niech  ludzie  się 
wypowiedzą.
Mieczysław Tarnolicki – Należy podjąć „męską” decyzję.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

5) zmieniająca uchwałę Nr XXXIV/ 100/ 05 Rady Miejskiej w Mroczy 
z dnia 18 listopada 2005r.  w sprawie zasad wynajmowania  lokali 
wchodzących  w skład mieszkaniowego zasobu Gminy

Stefan Kubicki – Na gminie spoczywa obowiązek ustalenia w drodze uchwały zasad 
wynajmu lokali. My już mamy taką uchwałę. Teraz wprowadzamy trzy zmiany.
Piotr Hemmerling – Na bazie doświadczeń, które posiadamy chcemy usprawnić to.
Barbara  Półgęsek  –  Na  ul.  Żabiej  mieszkańcy  będą  mieli  możliwość  wykupu 
mieszkań. Co będzie jeśli mieszkańcy nie będą chcieli wykupić mieszkań bo tak jak 
teraz lepiej im się opłaca.
Stefan Kubicki – Do sprzedaży musi być dwóch. W uchwale mamy zapis, że jeśli 
wszyscy będą chcieli wykupić mieszkania w budynku to będą spore upusty.
Piotr Hemmerling –  Do bloku,  który chcemy wybudować przeniesiemy osoby z 
mieszkań komunalnych z budynków gdzie część mieszkań jest wykupiona. Chcemy 
wychodzić ze wspólnot.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

Ad.3/

Iwona Urbańska – Kloskowska – Dlaczego w planach wieloletnich nie ma ujętej 
drogi w Witosławiu do szkoły, a kiedyś była?
Stefan Kubicki – Sprawdzimy to i na sesji poinformujemy.
Barbara Półgęsek – Jutro nauczyciele strajkują. Jest to przykre i smutne także dla 
nauczycieli.

Na powyższym zakończono obrady Komisji.

Protokołowała                                                Zastępca Przewodniczącego
                                                                                        Komisji
Agnieszka Dulińska                                                 Barbara Półgęsek
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